

Негосударственная  
некоммерческая  
организация  
«Адвокатская палата  
Кировской области»

ИИН 4345051726.  
КПН 434501001  
Р/с 40703810727020100371

в Кировском отделении  
№ 8612 ПАО

Сбербанка г. Киров  
К/с 3010181050000000609  
БИК 43304609,  
ОКПО 13685643  
«16» 01 2018г.

№ 8  
610017, г. Киров,  
ул. Молодой Гвардии, д. 90  
тел (8332) 660-740

г. Киров, ул. К.Либкнехта, 69  
Министерство юстиции  
Кировской области

В соответствии с ФЗ-324 от 21.11.2011 года, в редакции от 28.11.2015 года № 358-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в РФ» и Законом Кировской области от 22.02.2011 года № 607-ЗО, в редакции от 01.08.2016 года № 711-ЗО «О бесплатной юридической помощи в Кировской области» ННО «Адвокатская палата Кировской области» принимала участие в оказании бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи.

Согласно принятому в ННО «Адвокатская палата Кировской области» порядку статистический учет бесплатной юридической помощи ведется не только количества обратившихся граждан, но и категории обратившихся, поэтому на практике количество обращений значительно превышает количество граждан.

Это дает более точное понимание реальной нуждаемости граждан и используется, в том числе при финансово-экономическом обосновании внесения изменений в законодательство.

Анализируя количество обращений и виды юридической помощи за 2017 год, можно сделать вывод, что:

- правовое консультирование в устной форме было проведено в 777 случае;
- правовое консультирование в письменной форме в 116 случаях,
- составление документов правового характера в 285 случае.

За 2017 год была оказана помощь в судах 31 гражданам в 73 случаях.

Что касается категорий граждан, которым оказана бесплатная юридическая помощь:

- граждане, среднедушевой доход семей которых ниже 2-х кратной величины прожиточного минимума, установленный в субъекте РФ в соответствии с законодательством РФ, либо одноко проживающие граждане, доходы которых ниже 2-х кратной величины прожиточного минимума (малоимущие граждане) получили:

устные консультации – 47  
письменные консультации – 3  
документов составлено – 19  
представление интересов в судах – 5 дней  
Всего: 74 на сумму 36 400 рублей.

- инвалиды 1 и 2 групп:

устные консультации – 36  
письменные консультации – 16  
составлено документов – 20  
представление интересов граждан в судах - 3 дня  
Всего: 75 на сумму 36 400 рублей.

Ветераны ВОВ, герои России, герои Советского Союза, герои соц. труда:

устные консультации – 13  
письменные консультации – 3  
составлено документов - 2  
представление интересов в судах – нет  
Всего: 18 на сумму 6 800 рублей

- дети-инвалиды, дети сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также их законные представители:

устные консультации – 9  
письменные консультации – 26  
составлено документов – 75  
представление интересов в судах – 6 дней  
Всего: 116 на сумму 77 200 рублей.

- граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с ФЗ от 2.08.1995 г. № 122-ФЗ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов»

устные консультации – 632  
письменные консультации – 64  
составлено документов – 153  
представление интересов в судах – 53 дня  
Всего: 902 на сумму 408 600 рублей.

- граждане, которые имеют право на получение БЮП в рамках государственной системы БЮП предоставлено в соответствии с иными федеральными законами и законами субъектов РФ:

устные консультации – 40  
письменные консультации – 4  
составлено документов – 16  
представление интересов в судах – 6 дней  
Всего: 66 на сумму 34 200 рублей.

Таким образом, за 2017 год бесплатная юридическая помощь оказана 808 гражданам в 1251 случае на общую сумму 599 600 рублей.

Как показала практика в 2015 году наиболее востребована оказалась бесплатная юридическая помощь для неработающих пенсионеров (614 случаев из 1252, что составило примерно 51%); за 2016 год 635 случаев из 958, что составило примерно 66%, за 2017 год 902 случаях из 1251, что составило примерно 72% в 2017 году. На наш взгляд это связано

с упрощенным порядком предоставления документов для получения бесплатной юридической помощи (предоставления пенсионного удостоверения).

На сегодняшний день внесены изменения в Закон, которые вступили в силу с 13.08.2016 года – 2-х кратный размер величины прожиточного минимума, но проблема со сбором документов сохраняется.

Несмотря на то, что необходимо собрать много документов в этом есть смысл – жители Кировской области могут получить бесплатную юридическую помощь. Действует Закон недолго, но количество обращений увеличилось примерно в 3 раза. В 2016 году 25 на сумму 16500 рублей, в 2017 году 74 на сумму 36400 рублей

Говоря о практической реализации Закона Кировской области «О бесплатной юридической помощи в Кировской области» необходимо обратить внимание на тот факт, что наиболее важную роль в установлении стабильности в реализации Закона играет постоянное информирование населения Кировской области о возможности получения юридической помощи бесплатно.

Этому во многом способствует совместная работа всех субъектов государственной системы оказания бесплатной юридической помощи на территории Кировской области.

С 01.12.2014 года ННО «Адвокатская палата Кировской области» подписала Соглашение с МФЦ и на базе МФЦ оказывалась бесплатная юридическая помощь гражданам Кировской области. Большшим плюсом являлась то обстоятельство, что МФЦ – это федеральная программа и была возможность получить и информационное сопровождение и обеспечить адвоката рабочим местом для оказания БЮП и помочь гражданам в сборе документов необходимых для оказания бесплатной юридической помощи. К сожалению условия Соглашения не всегда соблюдались, многие руководители МФЦ позволяли некорректное отношение по отношению к адвокатам, а документы, необходимые для консультации вообще не подготавливались, поэтому с 01.01.2017 года Соглашение с МФЦ расторгнуто. В настоящее время Соглашение действует, но необходимо проводить совещание с руководством МФЦ, так как проблемы на сегодняшний день не только не устранены, а их стало ещё больше.

Так же необходимо решить вопрос о внесении изменений в Закон Кировской области и дополнить категорией инвалидов 1 и 2 группы, т.к. инвалиды 3 группы и не работающие пенсионеры находятся в более выигрышном положении (получают юридическую помощь по всем вопросам за исключением предпринимательской деятельности и полное сопровождение, в том числе и судах), что ведёт к социальной несправедливости.

Президент  
ННО «Адвокатская палата  
Кировской области» -

М.Н.Копырина